

內蒙古數百天鵝遭毒殺

係人為偷獵投藥 警方懸賞十萬緝兇

香港文匯報訊 據澎湃新聞報導，內蒙古錫林郭勒盟正藍旗233隻小天鵝和26隻綠頭鴨被人為投藥毒殺，該案受到廣泛關注。記者昨日從正藍旗公安局獲悉，該局已對偵破案件提供有價值線索人員的獎勵金額由3萬元提高到10萬元(人民幣，下同)。

「本月25日晚上8點半，我們曾發通告，對提供有價值線索的人員獎勵3萬元。但由於案情重大、影響也確實很惡劣，我們為了盡快破案，鼓勵民眾積極提供相關線索，也為了確保候鳥平安遷徙，所以又增加了懸賞金額到10萬元。」正藍旗公安局政工室一位工作人員說。

上述工作人員還表示，目前當地警方已經成立了專案組，抽調精幹警力集中力量偵破這起案件，正在進一步擴大對周邊牧民的走訪調查範圍，並以投毒藥物為重點偵破方向。

體內檢出高毒殺蟲劑

據悉，19日，內蒙古正藍旗扎格斯台蘇木洪圖淖爾出現水禽死亡事件，據正藍旗旗委宣傳部25日通報，已累計發現小天鵝233隻，綠頭鴨26隻，均為國家二級保護動物。

正藍旗旗委宣傳部副部長、外宣辦主任劉長永表示，根據25日內蒙古權威檢測機構出具的檢測報告顯示，送檢候鳥死體樣本體內檢出克百威(克百威屬高毒殺蟲劑)成分，已排除感染疫病死亡的可能性，初步認定為人為偷獵投藥所致，是一起刑事案件。

「應該說目前的結果還是有些出乎意料，此前正藍旗還從未有過這麼惡劣的投毒獵鳥案，初步判斷偷獵分子可能是外地過來的，現在就是全旗集中力量來破這個案子。」劉長永說道。



26隻綠頭鴨被毒殺。網上圖片



233隻小天鵝被毒殺。網上圖片



綠頭鴨為國家二級保護動物。網上圖片



小天鵝為國家二級保護動物。網上圖片

捕殺10隻屬「情節特別嚴重」



最高人民法院《關於審理破壞野生動物資源刑事案件具體應用法律若干問題的解釋》非法獵捕、收購、運輸、出售珍貴、瀕危野生動物罪，其中「準類」

「情節嚴重」的標準是6隻，「情節特別嚴重」的標準是10隻。

根據刑法規定，非法獵捕、殺害國家重點保護的珍貴、瀕危野生動物的，或者非法收購、運輸、出售國家重點保護的珍貴、瀕危野生動物及其製品的，處五年以下有期徒刑或者拘役，並處罰金；情節嚴重的，處五年以上十年以下有期徒刑，並處罰金；情節特別嚴重的，處十年以上有期徒刑，並處罰金或者沒收財產。

北青網

大學生抓16鳥囚十年半



2014年學校放假暑假的時候，即將大學畢業的大學生

閔亮(化名)發現自家大門外的樹上有個鳥窩，便和朋友王凱(化名)架個梯子將鳥窩「掏了」，裡面一共掏出12隻雛鳥。閔亮養了一段時間後把這些鳥給賣了，之後他們又掏了另一個鳥窩，這次抓到4隻。

結果這16隻鳥，讓兩人惹來了牢獄之災。按閔亮的說法，直到森林公安抓了自己，他才知道那些白色胎毛還沒褪淨的小鳥，竟然是國家二級保護動物燕隼。今年8月，閔亮和王凱分別因犯非法收購、獵捕珍貴、瀕危野生動物罪等，被判刑10年半和10年。

河南省輝縣人民法院一審以閔亮犯非法獵捕珍貴、瀕危野生動物罪，判處有期徒刑10年，並處罰金人民幣5,000元；犯非法收購珍貴、瀕危野生動物罪，判處有期徒刑1年，並處罰金人民幣5,000元；數罪並罰，合併執行有期徒刑11年，決定執行有期徒刑10年零6個月，罰金1萬元。

王凱犯非法獵捕珍貴、瀕危野生動物罪，判處有期徒刑10年，並處罰金人民幣5,000元。

北青網

民航局：三星Note 7明起禁飛



中國民航系統全面封殺三星Note 7手機。圖為內地一銷售三星Note 7手機的櫃檯。資料圖片

香港文匯報訊 據中社社報，中國民航系統全面封殺三星Note 7手機。據中國民用航空局網站消息，明日起，嚴禁旅客和機組成員隨身或在手提行李中攜帶三星Galaxy Note 7手機；嚴禁將Note 7手機放入行李中託運；嚴禁將Note 7手機作為航空貨物收運，否則將嚴肅處理。

民航局要求航空公司及其地面服務代理人、航空銷售代理人在售票、辦理乘機手續、貨物收運等環節針對上述規定內容履行告知義務。對於違反上述規定者，警方、民航行政機關將根據情節，依照中國有關法律、法規嚴肅處理。

爆炸原因未明

據悉，這是中國民航局第2次對旅客和機組成員攜帶、運輸三星Note 7手機發出安全警示。民航局此前9月14日發出的安全警示提醒，旅客不得在飛機上使用三星Note 7或為其充電，不要將三星Note 7放入行李中託運，不允許將三星Note 7作為貨物運輸。

目前，三星Note 7手機發生多宗爆炸的真實原因尚未完全明確。10月18日，中國工業和信息化部下屬的中國泰爾實驗室出示的中國第一例由消費者送檢的三星國行版Note 7燃損手機的檢測報告顯示：「樣品未發現外部加熱痕跡，樣品的熱損毀由電池自然所致，電池由右下角的位置開始燃燒。」

此前，已有多個國家和地區的民航部門禁止乘客攜帶、託運三星Note 7手機。香港民航處本月15日表示，已要求所有提供往來香港航班的航空公司，提醒乘客無論是手提或寄行李，都不要攜帶Note 7登機。美國交通運輸部當地時間10月14日宣佈，全面禁止乘客攜帶三星Note 7手機上飛機，此前聯邦航空管理局也敦促乘客不要託運該機型，也不要再在飛行過程中充電或開機。

瀋海高速貨車起火



昨日，瀋海高速浙江台州服務區路段一輛中型廂式貨車被大火包圍。當天，該貨車發生火災後，經過交警、消防等救援人員一個多小時的救援，火勢才被控制，不過該廂式貨車被燒得只剩鐵架。圖文：中新社

蛇口郵輪中心下周一啓用

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)備受港人關注的深圳蛇口客運碼頭水上客運業務將於本週日(30日)晚搬遷至現址西側的深圳蛇口郵輪中心，中心將於31日早上7時正式啟用。屆時，往返香港、澳門、珠海的旅客需要提前半個小時抵達中心辦理相關手續。

據悉，即將運營的深圳蛇口郵輪中心，是內地唯一可以停靠22萬噸級郵輪的世界級郵輪碼頭，11月13日將迎來深圳市第一艘停靠的郵輪。據介紹，新的蛇口郵輪中心各樓層的功能為：一樓為售票廳，進港或入境；二樓為出港或出境，值機業務、入關及行李安檢；中心地下一層、二層則為停車場。

據了解，深圳將在現客運碼頭前廣場設立免費接駁巴士站點，前往蛇口郵輪中心。乘深圳地鐵2號線抵達「蛇口港站」的旅客，以及乘坐公交巴士前往蛇口客運碼頭的旅客，可乘免費接駁巴士從蛇口客運碼



遠眺深圳蛇口郵輪中心。網上圖片

頭前往蛇口郵輪中心。接駁巴士線路全程1.5公里，約8分鐘，每10分鐘一班，運營時間從6時30分至23時。

深圳市委提醒，前往香港、澳門、珠海的出行旅客需提前30分鐘抵達郵輪中心，前往香港機場的出行旅客需提前60分鐘抵達郵輪中心辦理相關手續。

徐文海任深圳副市長

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)深圳市六屆人大常委會第十一次會議通過人事任免事項，徐文海出任深圳市副市長、市公安局局長。會議同時免去劉慶生副市長、市公安局局長職務。據悉，此前劉慶生已任深圳市委常委。

公開資料顯示，今年51歲的徐文海是廣東遂溪人，畢業於中國人民公安大學，1989年參加工作後，一直在公安系統工作，至今已27年。曾任省公安廳法制處處長、經濟犯罪偵查處處長、經偵局局長、交管局局長，2014年出任省公安廳副廳長、黨委委員。今年9月，徐文海調至深圳工作，任深圳市政府黨組成員、市公安局黨委書記。



徐文海 網上圖片

文博會落幕 簽近70億大單

香港文匯報訊(記者 朱薇 杭州報導)第十屆(2016)杭州文化創意產業博覽會昨日在白馬湖國際會展中心落下帷幕。在這場為期四天的文化盛宴中，共有33.95萬人次參與，共計完成簽約項目135項，實際成交及意向成交(含項目融資)金額達67.38億元(人民幣，下同)。

成交額較去年增一倍

本屆文博會以「融——智慧科技，創意生活」為主題，重點突出展覽展示科技元素。主會場設在白馬湖國際會展中心，展陳面積達6.5萬平方米，集中展示國內外最新創意設計成果，其中選首次邀請到了中國國家博物館參展。博覽會上重點突出的科技元素，包括VR技術、智慧交易、視頻直播等，大幅提升了觀眾體驗，很多展位前都排起了長龍。

文博會期間，「第十屆(2016)杭州文化創意產業博覽會開幕暨重大項目簽約活動」、「2016杭州第二屆版權合作與交易大會」、「2016文創新勢力評選」等20餘項商務活動成功舉行，共計完成簽約項目135項，實際成交及意向成交(含項目融資)金額達67.38億元，比上屆文博會增加了一倍多。特別是現場實際成交(含項目融資)達16.38億元，比上屆文博會增加了近一倍。

雖然主會場活動已經圓滿落幕，但系列活動仍將繼續。在杭州西溪天堂分會場舉辦的第二屆西溪國際藝術節，還有10多場好戲等着大家；2016國際紋樣創意設計大賽，將於11月18日至11月22日在中國美術學院象山校區舉行。

逾億退休者養老金上調



記者近日從人力資源和社會保障部獲悉，到三季度末，2016年調整退休人員基本養老金基本到位，1億多企業和機關事業單位退休人員養老待遇提高，部分地區還提高了城鄉居民養老保險基礎養老金標準。今年內內地首次企業與機關事業單位人員同步調整養老待遇，也是企業退休人員迎來的「12連調」。

最近有媒體報道，內地6個地區醫保基金支付額不足半年，存在收不抵支風險，引起公眾擔心。人社部新聞發言人李忠對此指出，醫保基金總體運行平穩，參保人員基本醫療待遇保障沒問題。

據介紹，我國醫療保險實行現收現付制度，基金管

理的原則是「以收定支、收支平衡、略有結餘」。《關於進一步加強基本醫療保險基金管理的指導意見》提出，統籌基金的結餘標準一般是要控制在6-9個月的支付水平。如果支付水平高於15個月，就會認為醫保基金是結餘過多的狀態，如果低於3個月就認為是結餘不足的状态。

李忠透露，通過核實，目前只有天津醫保基金結餘不在6-9個月的標準，北京、湖北、貴州、重慶和新疆生產建設兵團這5個地方按照統籌基金可支付月數的計算方法，目前都在基金6-9個月的合理支付範圍內。

個人賬戶記賬額係實賬

關於養老保險個人賬戶的空賬問題屢被提及。空賬

是怎麼形成的？會不會影響個人待遇？

李忠對此回應稱，社會上議論較多的所謂實賬、空賬，其實是相對於養老保險的籌資模式來談的，也就是在制度上選擇現收現付制、部分積累制還是完全積累模式。「不同的籌資模式所對應的基金結餘是不一樣的。但是，目前對於個人而言，個人賬戶的記賬額就是實賬。」李忠強調。

據了解，下一步人社部將結合養老保險頂層設計的研究，進一步研究完善個人賬戶，保證養老保險制度更加公平、更可持續。李忠透露，機關事業單位養老保險制度改革正式出臺後，去年各省、自治區、直轄市和新疆生產建設兵團已出台了相應的實施辦法，在京中央國家機關事業單位工作人員的養老保險制度改革工作也於近期啓動實施。